

# 中原区领导慰问辖区少年儿童 全力做好少年儿童成长的引路人、 权益的守护人、未来的筑梦人

**本报讯** 近日,中原区委书记李晓雷前往中原区第四实验幼儿园、中原区育红小学走访慰问,向少年儿童致以节日问候,鼓励他们树立理想、砥砺品格、增长本领,争做德智体美劳全面发展的“新时代好少年”。

在第四实验幼儿园,李晓雷查看了办学环境和配套设施,向学校负责人了解办园规模、师资配备、儿童数量等情况。在科发美工多功能教室,李晓雷亲切地与孩子们互动交流,希望孩子们从小爱科学、勤动手、多动脑,养成积极思考、勇于探索的好习惯,并叮嘱学校负责人要注重将本土特色融入日常教学,让优秀传统文化浸润童心,不断创新教育方式、提升办园品质,为孩

子们创造良好的生活环境和欢快的成长氛围,办好家门口老百姓满意的幼儿教育。

在育红小学,李晓雷参观了图书馆、数字化转型研讨课录播教室、农场课堂,在创客中心认真聆听了小讲解员对作品的构思和对未来的畅想。李晓雷对学校数字化课程项目给予充分肯定,鼓励学校加快在数字化、信息化教学领域的探索,为孩子们提供更先进的学习平台,并寄语在校师生:从小学党史、感党恩,赓续红色精神血脉,厚植爱党爱国情怀,勇担使命、强国奋进,争做时代新人。

李晓雷表示,少年儿童是祖国的花朵、民族的希望、国家的未来,是第一个

百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标的参与者、创造者。全区各级各部门要多关心支持少年儿童工作,凝聚多方保障合力,全力营造良好环境,为孩子们健康成长成才保驾护航,让每一个孩子都能在新时代阳光雨露下快乐生活、茁壮成长。广大教育工作者和少儿工作者要牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向抱负,坚守崇高师德,练就高超技艺,全力做好少年儿童成长的引路人、权益的守护人、未来的筑梦人,为党和国家持续培养新时代有知识、有品德、有作为的建设者和接班人。

记者 唐善普

## 检教同行 共护成长 中原区开展检察开放日活动

**本报讯** “我宣誓,忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”近日,郑州市第七十三中学30余名学生代表在中原区人民检察院“耘心”未成年人综合保护中心,面对宪法宣誓墙,体验了庄严的宪法宣誓。这是中原区人民检察院“检教同行,共护成长”检察开放日活动的剪影。

今年5月,按照最高人民检察院的统一部署安排,全国各级检察机关举办“检教同行,共护成长”检察开放日活动。当天,参加活动的师生和社会各界、各单位代表们走进中原区人民检察院,开始了一场同心守护的法治之旅。

近年来,中原区人民检察院积极选派了近30名检察官担任法治副校长,深入学校开展“送法进校园”活动;与区教育局携手合作,共同实施了“星星火”计划,通过法治讲座、实地参观学习等多种形式,培养普法“种子教师”千余名;成功策划并实施了“法治教育点亮开学第一课”系列活动,这一创新举措在27所中学中引发了热烈反响。

在启动仪式上,干警向参加活动的同学们赠送了法律图书。参观体验环节,同学们走进“耘心”未成年人综合保护中心,走着、看着、问着,脸上满是好奇。“活动给了我警示,生活中一定要遵纪守法,带动身边更多的人参与文明交通中来。”“我学到了与法律有关的很多知识,知道了当自身受到侵害的时候,我们应该通过正当的手段,用法律来维护自身的权益。”在参观保护中心的法史殿堂、法治空间、模拟法庭、互动体验区、未成年人检察办案区和青少年法治教育报告厅后,同学们纷纷谈起观感。

记者 唐善普

## 课外体验有“知”有“味” 文明实践走“新”入“心”

**本报讯** 近日,中原区新时代文明实践中心在郑州纺织工业遗址博物馆开展“快乐童心,追逐梦想”文明实践六一儿童节文体活动,通过别出心裁、寓教于乐的文明实践活动,促进孩子们健康成长,让孩子们感受精神文明的力量、体会文明实践的乐趣,带动全社会关心关爱祖国花朵成长成才的良好风气。

活动内容丰富,包含“链接加速”“珠行万里”“击鼓抢答”“寻宝闯关”4大项游戏比拼,不仅涵盖了智力思维考验、文物文化知识、健康体能锻炼,还有应急急救常识、传统手工技艺等实用性操作。精心设计的闯关环节充满了欢声笑语。孩子们在参与各项比拼时,不仅能够积极进取、勇敢拼搏、互助友爱、增长智慧,还通过完成每一个任务挑

战,树立了良好的团队意识和大局观念,培养出了团结协作精神、互帮互助的精神。

这场接地气、有趣味、有意义的精彩课外体验,既解放了孩子们活泼可爱的天性,又塑造了孩子们健康向上的精神内涵,提升了少年儿童从小参与文明实践的积极性,根植和培育出文明实践的“萌芽小种子”。记者 唐善普

## 中原区举办中小学生学习艺术节文艺汇演 绽放艺术风采 打造“学在中原”教育品牌

**本报讯** 近日,中原区庆祝六一国际儿童节暨第十届中小学生学习艺术节文艺汇演在中原区伊河路小学山河道校区欢乐开演,来自29所中小学校的千余名学生参加演出。

文艺汇演共分4个篇章。由舞蹈《中原少年向未来》拉开序幕。舞蹈《快乐少年》、朗诵《中华颂》、器乐教育成果展示《管乐》、情景诵读《奔跑吧,新时代少年》、戏曲艺术进校园成果展示《中华戏曲绽芳华》等优秀文艺节目逐一登场。一个个精品节目将汇演推向高潮,集中展现了孩子们的天真无邪和蓬勃活力。整场文艺汇演充满欢声笑语,孩子们在这里度过了一个和谐、愉快的节日。

此次汇演是中原区中小学艺术



教育成果的一次大检阅、大考核,是强化五育并举,提高学生审美和人文素养的重要途径,将为全面深化

实施品质教育,强力打造“学在中原”教育品牌,贡献教育力量。

记者 唐善普 文/图

## 中原区开展信访工作 集中宣传活动

**本报讯** 近日,中原区在五一公园地铁站口、西郊记忆游园开展集中宣传活动,进一步提高公众对《信访工作条例》的认知度,展示“智慧信访”平台建设成果,增强群众对信访工作的信任和支持。

活动现场,中原区信访局、辖区14个街道信访干部通过摆放宣传展板、悬挂宣传条幅和发放宣传手册、宣传扑克、宣传袋等形式,为群众多方位、多角度、多层次解读《信访工作条例》,宣传信访工作条例的基本原则、受理范围和办理程序,使群众了解自己的权利和义务,群众依法、理性地反映问题、提出诉求。工作人员现场演示了“智慧信访”平台运用,展示郑州市信访工作新模式、新成果,教会群众通过“智慧信访”平台,足不出户、随时随地即可反映信访诉求,让群众观摩全流程“随时看、掌上办”,感受有速度、有温度的信息化信访系统。

记者 唐善普 通讯员 李刚帅

## 这场社团交流活动创意满满、精彩无限

**本报讯** “今天,我看到来自中原区各个学校的社团展示,他们创意满满、精彩无限,我要在社团中好好锻炼成长,明年我也想和小伙伴一起参加中原区的社团展示!”来自向阳小学五四中队的程子怡兴致勃勃地说。

近日,中原区少先队“红领巾爱祖国 点赞精彩社团 成就筑梦少年”第十一届红领巾社团交流展示活动在向阳小学拉开帷幕。活动分为两个部分,第

一部分为理论提升,第二部分为社团展示,共有思政教育、体育竞技、音乐美术、科技创新、劳动技能、语言艺术、心理素养、研学实践8个类别的社团参展,涌现了一批建设规范、富有特色、社会反响好的红领巾社团。

近年来,中原区充分发挥少先队组织育人优势和实践育人特色,按照队员身心发展特点,组织开展形式多样的“红领巾小社团”活动。自2013年以

来,已连续11年坚持举办红领巾社团交流展示,得到了长期有效的发展。作为中原区少先队的品牌活动,红领巾社团展示了新时代少先队事业的守正创新和新时代少年儿童的朝气蓬勃,目前全区共有各级各类红领巾社团1635个。由中原区各少先队组织推选的优秀队员组成的队旗方阵社团也在活动中首次亮相。

记者 唐善普